

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 17 (179).

ЧЕТВЕРГ, 8 МАРТА 1945 г.

Подхватим почин молодёжных бригад Откроем лицевые счета на штурм Берлина

Слава советской женщине

Четвертый год идет великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков. Героическая Красная Армия при поддержке трудящихся всей страны сумела изгнать врага из пределов Родины и бьет немцев на их собственной земле. Немалую роль в деле достижения решительных побед сыграли советские женщины.

На фронте и в тылу героические женщины плечом к плечу с мужчинами отдают все силы на защиту социалистического отечества. С первых дней Отечественной войны патриотки нашей Родины заменили ушедших на фронт братьев, отцов и мужей, они встали к станкам для того, чтобы освоить новое дело и бесперебойно снабжать Красную Армию всем необходимым.

Навечно вошли в историю нашей Родины имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной и других героинь советского народа. Несколько дней назад опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении группе офицеров Военно-Воздушных сил Красной Армии звания Героя Советского Союза. Среди них — девять девушек-летчиц. Они громили немцев с воздуха на Северном Кавказе, в Крыму, Белорусии, Польше и теперь уничтожают в Восточной Пруссии. На боевом счету каждой из этих девушек по 700-800 боевых вылетов. За свою боевую работу они награждены орденами и медалями Советского Союза. Таковы бесстрашные летчицы нашей Родины.

Но и в тылу женщины сделали не-

мало. Великий Сталин так оценил их работу: «Навегда войдут в историю беспримерные подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда».

Кто не знает Фаину Шарунову, которая во время войны стала горновым в доменном цехе. Женщины работают машинистами паровозов, токарями, слесарями, фрезеровщицами, грузчицами и т. д. В колхозах женщины вынесли на своих плечах всю тяжесть работы по обеспечению народа и армии продуктами питания.

Замечательных успехов в труде добиваются и женщины-строители Свердловскпромстроя. Грузчицы Клавдия Проваловой, комсомольско-молодежной гвардейской бригады Марии Данилиной; молодежная бригада Соли Шамсуаровой, плотники Анны Грековой, электрообмотчицы тов. Ермаковой, маляр и штукатур Александр Наринга, мастер тов. Корякова, мостовщица Надя Золоткова, токарь Татьяна Данилова, каменщик и маляр Феня Шевкопляс, рационализатор тов. Чумаченко и многие другие по праву идут в первых рядах стахановцев стройки.

Советские женщины! Овладевайте производственными специальностями, повышайте производительность труда, изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело и связи! Все силы на разгром немецких захватчиков, на подъем народного хозяйства!

Соревнование началось

Со всех концов Советского Союза на Урал — кузницу грозного оружия — прибывали тысячи людей, горящих желанием дать стране, дать фронту боевые машины, несущие смерть фашистско-немецким ордам. Среди приехавших были и скромные девушки из далекой Тамбовской области.

Как странно показалось им впервые на строительной площадке, неуверенно, с чувством робости они осматривали механизмы, удивлялись сложной работе коллектива четвертого строительного управления и им не верилось, что они овладеют строительными профессиями.

Трудно пришлось в первое время молодым девушкам в бригаде тов. Аверина.

Успех электрообмотчиц

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал новую волну трудового подъема среди рабочих машинно-прокатной базы.

Бригада электрообмотчиц (бригадир тов. Ермакова) перекрыла в натуральном выражении план на 5 единиц. За февраль месяц выполнение плана со-

стояло 153 процента и сэкономлено материалов на 1800 рублей.

— Наш успех мы заносим в лицевой счет на штурм Берлина, — заявила тов. Ермакова, — и этот счет обязуемся продолжать.

А. БОЛЬШАКОВ — начальник машинно-прокатной базы.

Овладели двумя профессиями

Заслуженным авторитетом среди строителей второго стройуправления пользуется бригада тов. Батуевой.

Семь человек из ее бригады овладели двумя строительными профессиями — малярной и штукатурной. Работая

на промышленных объектах Уралмашзавода, бригада хорошо и в срок выполняет порученные задания. 110-115 процентов выработки дают тт. Соловьева, Сергеева, Кудринская и Соина.

Н. ДОЛГИХ — мастер.

★
СЕГОДНЯ ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОТМЕЧАЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ. СЛАВНЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ ВО СЛАВУ РОДИНЫ ВСТРЕЧАЮТ СВОЙ ПРАЗДНИК ЖЕНЩИНЫ УРАЛА.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ! НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ НАПРЯГАЙТЕ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ ПОБЕДЫ НАД НЕНАВИСТНЫМ ВРАГОМ.

ДА ЗДРАВСТВУЮТ СЛАВНЫЕ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Ко всем молодым рабочим Свердловскпромстроя

ОБРАЩЕНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД В. АЛЕКСАНДРОВА И В. БЕЛОУСОВА

Доблестные воины Красной Армии гонят ненавистного врага все дальше и дальше на запад. Фронт вплотную подошел к столице — берлоге фашистского зверя — Берлину. Трудящиеся Свердловска открывают лицевые счета на штурм Берлина.

Мы, члены молодежных бригад Виктора Александрова и Василия Белоусова, в количестве 25 человек объединились в одну бригаду и поддерживаем патриотический почин свердловчан.

С начала марта, работая на стеновых щитах, мы выполняем нормы на 238 проц.

Шесть человек из нашей бригады овладели двумя профессиями — плотника и станочника. Мы будем повседневно рационализировать наш труд, экономить строительные материалы, непрерывно повышать свою квалификацию и овладевать смежными профессиями.

Мы призываем всех молодых рабочих Свердловскпромстроя последовать нашему примеру — включиться в социалистическое соревнование на штурм Берлина.

Сэкономленной продукцией, высокой производительностью труда поможем доблестной Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага и водрузить знамя победы над Берлином.

По поручению бригады: АЛЕКСАНДРОВ, БЕЛОУСОВ, ДЕМЕНТЬЕВ и другие.

Первые лицевые счета монтажников

Красная Армия вышла на берлинское направление. Столица логова фашистского зверя слышит раскаты артиллерийских залпов советских орудий... Штурм Берлина начался...

Наряду с доблестными воинами монтажники ударной работой в тылу помогают приблизить час разгрома заклятого врага. На штурм Берлина — славный патриотический почин свердловцев — нашел горячий отклик среди нашего коллектива.

Первые лицевые счета открыли бригады тт. Фардыголлы и Плюснина. При выполнении 2 норм они сэкономи-

ли 1200 килограммов металла, 4 баллона газа и 12 килограммов электродов — такова краткая по содержанию, но много говорящая о трудовом энтузиазме запись лицевого счета бригады тов. Фардыголлы. 2000 килограммов металла и 6 баллонов газа экономии записаны в счете бригады тов. Плюснина.

Коллектив монтажников в марте добьется еще лучших показателей в своей работе и ударным трудом приблизит час полного разгрома гитлеровской Германии.

А. ВЛАСОВ — старший прораб.

НА ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ОБЪЕКТАХ

Выработка упала

На стройке завода шлакоблоков дело идет плохо. Основные работы сейчас — земляные, а инструмент настолько затупился, что мерзлый вязкий грунт со щепом плохо поддается.

Особенно притупился кайла. Их необходимо ежедневно менять, а вот уже третий день, как не точили. 30 кайл отданы заточить в кузницу стройуправления, но механик тов. Логинов заказ не выполнил. Этим замедляется ход земляных работ, и первого марта резко упала выработка.

Бригада тов. Данилиной впервые за полтора года работы на стройке не выполнила своей нормы, бригада тов. Мельник выработала 84 проц., а тов. Федюкиной — 61 проц.

Кроме того, не налажен подогрев грунта. Доставили компрессор, но его скоро увезли, так как он оказался неисправным. Надо немедленно организовать работу так, чтобы скорее завершить земляные работы и приступить к бетонированию и кладке.

В. КОЛПАКОВ — мастер.

Ещё раз о красном кирпиче и растворе

Бригады каменщиков тов. Почтарева, подлесочников тов. Рождественской и плотников тов. Прохорова добросовестно трудятся на стройке лесосушняка. Учитывая важность работ, при необходимости они безотказно остаются сверх рабочего дня. Но есть причины, тормозящие ход дальнейшей работы.

Кладка стен через несколько дней заканчивается, но из-за отсутствия красного кирпича в стенах есть ряд разрывов.

Несмотря на то, что бетонный завод находится рядом со стройкой, но раствор мы получаем не к началу смены, а в 10—11 часов. Часто бывает, что раствор готов, а машины нет. Случается, что машина приезжает во время, а из-за нерасторопности работников бетонного завода раствор не готов и машина ждет.

Все эти неувязки надо устранить.

И. СОПЛЕНКОВ — мастер.

Отличная работа

Коллектив первого строительного участка второго стройуправления, работающий на строительстве промышленных объектов, план февраля месяца выполнил на 121 процент.

Этих успехов добились неслучайно. Коллектив нашего участка борется за экономию материалов и рационализацию производства, достигнув в этом неплохих результатов.

Бригадам тт. Кислицина, Ноева, Величко, Чернова и Валаса записано в лицевой счет экономии материалов на сумму около 7.000 рублей! Внедрено в производство 6 рационализаторских предложений, давших экономию до 10.000 рублей.

На бетонировании и установке арматуры и опалубки в условиях действующего цеха большую выработку дали бригады тт. Кислицина, Петрова, Величко и гвардейская бригада тов. Валаса. 160 процентов нормы каждый день—таково выполнение этих бригад.

В начале марта наш коллектив закрепляет достигнутые успехи и выносит новые записи в свой лицевой счет.

Бригада плотников тов. Козлова, работающая на установке опалубки бетонных баняков на корпусе № 4, выполняет сменное задание на 132 процента. Бывшая чернорабочая, молодой маляр тов. Печенина дневное задание выполняет на 117—120 процентов.

На нашем участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

В. БОГУСЕВИЧ—старший прораб, начальник участка.

Моё слово

Полвека прожила я на свете. За свою жизнь довелось мне переживать и гнет царизма и счастливую жизнь при советской власти. Выростила двух сыновей: одного в начале войны отправила на фронт, а второй, Александр—стахановец ремонтно-механического завода.

Я сама всегда тружусь. 9 лет в четвертом стройуправлении работаю маляром и третий год руковожу бригадой. За прошлый год я обучила своей профессии трех девушек.

В моей бригаде—семь молодых женщин, по-матерински я отношусь к ним, называю их дочерью и учу стахановскому труду. Многие десятки зданий построены при моем участии. Я выполняю самые сложные процессы работ по малярному делу. Несмотря на то, что я уже немолода и иногда труднозато взбираться по лесам на

большие высоты, работаю, потому что знаю, какая помощь нужна Красной Армии.

Наш горячо любимый товарищ Сталин 6 ноября 1944 года в своем докладе говорил о женщинах и молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в совхозах и колхозах. Глубоко взволновали меня эти теплые, сердечные слова. Я вспомнила материнский наказ, который дала своему сыну, провозжая его на фронт, и я счастлива тем, что своей работой не подвела сына.

В Международный женский день я обращаю свое слово к женщинам Свердловскпромстрой: «Работайте, не покладая рук. Сам товарищ Сталин с похвалой отзывался о таких, как мы!».

А. НИКИТИНА—маляр.

Девушки-электросварщицы

В условиях суровой уральской зимы на высоте 12—15 метров можно увидеть двух девушек-электросварщиц тт. Кадышеву и Косихину, которые сваривают сложные металлические конструкции.

Слова «Все для фронта, все для победы»—были восприняты ими, как непосредственный призыв к овладению сложной и тяжелой профессией, на которой в большинстве работают мужчины. В первые дни работы им не верилось, что они овладеют в совершенстве

профессией электросварщика. Напористость в труде и желание приблизить час победы над подлым врагом придали девушкам новые силы, они почувствовали себя на линии огня.

— Хорошие работницы,—говорит о них прораб т. Чунарев,—любая работа будет ими выполнена качественно и с хорошей оценкой. 150 проц. нормы—такова среднесуточная выработка славных тружениц на строительстве промышленных объектов.

А. СЕНКЕВИЧ.

Женщины на стройке

Гвоздильщицы

Давно ли пришли на железобетонный завод орловские девушки Лида Бахтиярова и Шура Корнилова, а уже работают гвоздильщицами и дают за смену вместо 100 по 200 килограммов гвоздей. Когда они пришли в гвоздильный цех, им все было незнакомо.

— Не паучимся,—твердила Бахтиярова своей подруге,—вои какие замысловатые станки.

Всегда веселая Шура Корнилова рассердилась:

— Быть не может! Чем я хуже людей...—И десятки раз они наблюдали, как работают на гвоздильных станках.

Теперь «замысловатые» станки покорались женским рукам, девушки их знают, как самих себя, изучили все их повадки.

НАДЕЖДА ЗОЛТНОВА УЧИТ

— Ты знаешь, что такое радость труда? Вот, когда ты будешь мостовщицей, ты увидишь, как это приятно, когда вокруг себя разложишь шанку и укладываешь ее одну к другой,—рассказывала мостовщица Нада Золоткова своей ученице Дусе Хвостовой.

И Хвостова училась укладывать:

шанки так, как это делает Золоткова, а у Золотковой есть чему поучиться, ведь сама она училась у Андрея Малоземова—мостовщика-рекордсмена.

Часто, беседуя со своими работницами, Нада с любовью вспоминает южное, сияющее небо Бессарабии, ее цветущие долины и говорит:

— Работая на Урале, я помогаю осваивать свою родную землю.

ПЛОТНИКИ АННЫ ГРЕКОВОЙ МСТЯТ

Когда почтальон проинюль серый конверт, у Анны радостно забило сердце. Взглянув на знакомый почерк со штампом полевой почты, она торопливо, плохо сдерживая волнение, разорвала конверт и склонилась над письмом.

Двенадцать подруг окружили Анну. Родной брат—полковник, имеющий правительственные награды, писал:

— Могу тебе с уверенностью сказать, что вот-вот мы будем штурмовать Берлин.

Анна читала вслух. Горячей волной по сердцу прокатились эти торжественные слова. Отблески солнца скользили по письму. Анна гордо выпрями-

Передовой мастер

Тринадцать лет назад Ксения Корякова поступила на деревообделочный комбинат разнорабочей и была совершенно неграмотной. Вскоре она стала осваивать специальность станочника и учиться грамоте.

Когда началась война, муж Ксения ушел на фронт. Несмотря на то, что у нее двое малолетних детей, она не оставила производство, а стала с еще большей энергией работать. Ей поручили ответственное дело по изготовлению специальной продукции, которая идет непосредственно на фронт. Желание повысить квалификацию выдвинуло ее в число передовых стахановцев.

Работая уже больше года мастером, она учит юношей и девушек. Под ее руководством воспитались молодежные

бригады Виктора Александрова и Василия Белоусова, по-матерински она относится к ним.

За время своей работы на комбинате она освоила профессии станочника, сборщика и плотника. Сейчас ее участие одним из первых включился в социалистическое соревнование в честь штурма Берлина.

Являясь хорошим производственным, Ксения активно участвует в жизни нашего коллектива, она—профгруппор. Хорошо воспитывает и своих детей. Ее старший сын Юрий учится в первом классе и является отличником.

Так Ксения Корякова—командир производственной бригады, мать—помогает своему мужу громить врага.

И. ПЛАХОЦКИЙ.

Помогаю сыну громить врага

Всю жизнь я была домохозяйкой. Теперь, когда наша доблестная Красная Армия громит врага на его территории, я решила пойти работать, чтобы своим трудом помочь фронту, где сейчас сражается мой сын.

В честь Международного женского

дня я становлюсь на сталинскую шахту и обязуюсь работать за двоих с тем, чтобы ежедневно заносить изготовленную сверх плана продукцию в лицевой счет на штурм Берлина.

Г. ГОРОХОВСКАЯ—швея промкомбината.

Все силы—на выполнение квартальной программы

Наступил последний месяц первого квартала, но Свердловскпромстрой своей работой не может похвалиться. Второе стройуправление дало к плану 72 проц., не выполнили программу первое и четвертое стройуправления. Много раз руководители стройучастков и предприятий обещали выправить положение, но воз и ныне там...

28 февраля на оперативном совещании у главного инженера части тов. Райз выявились причины отставания. Все руководители ссылались на транспорт, который срывает работу участков.

Вот что рассказал начальник первого стройуправления тов. Ядрихинский:

— На наших участках задерживается кладка стен из-за недостатка машин, которые приходят с опозданиями, чуть ли не ежедневно к нам присылают новые шоферы, каждый раз оформляются для них на завод пропуска. На это затрачивается масса времени. Например, я сегодня сам три раза бегал, чтобы достать шофера пропуска. О возмутительных фактах работы транспорта рассказывали и начальники других стройуправлений.

С недостаточной гибкостью поворачивается и контрора техснаба, деревообделочный комбинат не выполняет некоторых заказов для стройучастков.

Однако нечеткая работа транспортной конторы и техснаба некоторым коман-

диром производства стала ширмой для скрытия собственной беспечности и неповоротливости. В новогоднем отчете товарищу Сталину коллектив части обязался довести выполнение норм до 130 проц. Но трест отстал от этого обязательства. Из-за низкого качества инструмента и плохой организации труда на строительстве первоочередного объекта—завода шлаковых камней—резко упала выработка бригад тт. Мельникова, Федоткиной и других. Нередки случаи, когда на целую строительную бригаду имеется одна пила, ножовка, мало топоров.

Инженер по БРИЗ'у тов. Шур заявил о том, что главный инженер первого стройуправления тов. Рубинштейн палец о палец не ударил в проведении месячника сбора предложений. Мало занимаются этим вопросом и во втором стройуправлении. Если в прошлом году управление производственных предприятий и ремонтно-механический завод вышли на первое и второе места по рационализаторской работе, то теперь на этих предприятиях дело пошло на убыль.

Сейчас все усилия надо направить на выправление положения, чтобы во что бы то ни стало обеспечить выполнение квартальной программы.

Честь и хвала участкам тт. Богусевича и Бронина, бригадам Явина, Величко, Валаса, Фардыголы, Агеева, Петрова, Белоусова, Зиброва, Тислина, Проваловой, стахановцам Партию, Двоглазову, Дашковой и другим.

Пусть их пример борьбы за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, поднимет строителей на новые успехи.

Н. ЛЕСКОВА.

По следам наших восстаний

В ответ на заметку «Газета боевая выйдет первого мая» парторг второго стройуправления тов. Марков сообщил, что этот вопрос разбирается на партийной организации управления. Сейчас избраны реколлегии на всех участках, которые приступили к работе и выпустили стенгазеты к 27-й годовщине Красной Армии.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

9—10 марта в клубе Рабочего поселка состоится партийно-техническая конференция ОСМЧ Свердловскпромстрой. Начало в 8 часов вечера.

ПАРТБЮРО.

**И. о. ответственного редактора
А. Г. РУБАНОВИЧ.**

О. ГОРНАЯ.

00285.

Заказ № 951.